

中车广东第1000辆地铁在我市下线

系东莞轨道交通2号线增购项目首列车

江门市报讯(记者/黄胜)4月21日,东莞市轨道交通2号线车辆增购项目首列车在中车广东公司第1000辆地铁下线活动在东莞轨道交通2号线增购项目首列车下线仪式上举行。市委常委、副市长刘杰出席活动。

刘杰指出,江门市委、市政府将继续深化与东莞等大湾区核心城市的产业合作,携手共建“轨道上的大湾区”。同时,一如既往全力支持中车广东发展,培育壮大轨道交通产业链,努力将广东轨道交通产业园打造成为世界一流的轨道交通产业基地。

我市累计批准设立台资企业1537家

投资总额超60亿美元

江门市报讯(记者/林立竣)4月21日,江门五邑台资企业协会换届暨第十一届监事会就职典礼举行,省委办二级巡视员肖南,市委常委、统战部部长李惠文出席活动。

肖南表示,广东各级台办将一如既往为台胞、台企创造更多发展机遇、更多便利条件,希望广大台胞坚定信心,把握机遇,努力实现高质量发展。

新就职的江门五邑台资企业协会会长陈民宗表示,将助力江门和台湾开展互动交流,在进一步扩大两地经贸合作方面积极担当作为,并将进一步加大对台胞、台企创造更多发展机遇、更多便利条件,希望广大台胞坚定信心,把握机遇,努力实现高质量发展。

李惠文表示,市委、市政府将进一步落实国家和省各项惠台政策,结合江门实际研究出台更加细化惠台措施;在进一步深化两地经贸合作、推动台资企业高质量发展、促进青年一代在江实现就业创业、便利台胞在江居住生活等多方面提供优质服务,共同推动两地交流与合作上新台阶,为祖国统一和民族复兴作出新的、更大的贡献。

肖南表示,广东各级台办将一如既往为台胞、台企创造更多发展机遇、更多便利条件,希望广大台胞坚定信心,把握机遇,努力实现高质量发展。

当天还举行了江门台资企业增资扩产推动高质量发展启动仪式。据统计,目前全市累计批准设立台资企业1537家,投资总额超60亿美元。

省旅游安全能力提升暨应急救援演练活动在我市举办

检验、提升安全隐患

排查整治和应急处置能力

江门市报讯(记者/曾素娟)4月20-21日,2023年广东省旅游安全能力提升暨应急救援演练活动在我市举办,全面梳理总结2022年旅游安全工作,分析当前旅游形势,研究部署2023年重点工作。省文化和旅游厅二级巡视员李再炎,市委常委、副市长梅旺拉姆出席活动。

防为主、综合治理”方针,扎实开展旅游安全专项整治三年行动,确保旅游安全形势持续稳定向好。

通过扎实开展全行业、全方位安全管理,江门确保了行业领域安全形势稳定,为行业发展营造了安全环境。在省安委办开展的2022年度安全生产责任制及消防工作现场考核中,我市文旅行业安全生产工作得到考核组肯定。

据介绍,我市坚持以强化责任制为抓手,以夯实基础为重点,紧紧扭住防范遏制旅游重大事故“牛鼻子”,紧盯重要关键环节,防范化解重大旅游安全风险,按照“安全第一、预防为主、综合治理”方针,扎实开展旅游安全专项整治三年行动,确保旅游安全形势持续稳定向好。

活动设旅游包车事故应急处置、玻璃桥项目突发事件应急处置、缆车故障应急处置等应急救援演练,有效检验、提升安全隐患排查整治和应急处置能力。

市总工会召开主席工作(扩大)会议

传达学习贯彻习近平总书记

视察广东重要讲话重要指示精神

江门市报讯(黎禹君 屈静)4月20日,市总工会召开主席工作(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神以及全省、全市干部大会精神,研究部署市总工会贯彻落实工作。市人大常委会副主任、市总工会主席陈霞主持会议并讲话。

江门工会力量。

会议强调,要深刻认识习近平总书记重要讲话、重要指示精神的重大意义,切实增强做好学习宣传贯彻工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉;要提早谋划主题教育工作,更加坚定自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;要团结动员广大职工积极投身全面打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区建设;要深入基层、深入一线、深入群众开展调查研究,找准江门工会贯彻落实的切入点、发力点和突破口,进一步优化营商环境,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献

会议指出,全体工会干部要把总书记视察广东的重要讲话、重要指示精神,与党的十八大以来总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神结合起来,一体学习领会、整体贯彻落实,守正创新、苦干实干,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献

江门工会力量。会议强调,要深刻认识习近平总书记重要讲话、重要指示精神的重大意义,切实增强做好学习宣传贯彻工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉;要提早谋划主题教育工作,更加坚定自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;要团结动员广大职工积极投身全面打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区建设;要深入基层、深入一线、深入群众开展调查研究,找准江门工会贯彻落实的切入点、发力点和突破口,进一步优化营商环境,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献

我市开启新一轮“乐业五邑”

创业担保贷款和贴息服务

江门市报讯(记者/张茂盛)4月21日,我市举行“乐业五邑”创业担保贷款合作银行签约仪式,标志着新一轮“乐业五邑”创业担保贷款和贴息服务正式开启。副市长周佩珊参加。

周佩珊表示,创业担保贷款政策对初创企业和小微企业意义重大,希望有关部门提高政治站位,增强工作合力,以高校毕业生、返乡创业人员、港澳青年等重点群体为扶持重点,切实打通政策落实的“最后一公里”;各经办银行要提升服务质量,提高企业和群众对创业担保贷款业务的知晓率,确保财政资金使用安全有效;希望小微企业和创业者能在政策支持下加速成长和发展。

江门市农商银行、农业银行江门分行等8家中标银行上台签约,并现场为意向企业发放首批创业担保贷款授信额度2150万元。

周佩珊表示,创业担保贷款政策对初创企业和小微企业意义重大,希望有关部门提高政治站位,增强工作合力,以高校毕业生、返乡创业人员、港澳青年等重点群体为扶持重点,切实打通政策落实的“最后一公里”;各经办银行要提升服务质量,提高企业和群众对创业担保贷款业务的知晓率,确保财政资金使用安全有效;希望小微企业和创业者能在政策支持下加速成长和发展。

我市举办专项整治工作征求意见座谈会

倾听民意 开门整治

江门市报讯(记者/林立竣)4月21日,市委依法治市办举行道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作征求意见座谈会,听取行业、企业对专项整治工作的意见建议。副市长、市公安局局长冯小钢出席会议并讲话。

冯小钢表示,代表们的发言主题集中、问题集中、意见集中,体现了江门社会各界群众对道路交通安全和运输执法领域的强烈关注,反映了企业心声。公安、交通部门要坚持问题导向、立足人民立场、运用法治方式开展专项整治,对代表们反映的问题要高度重视,认真排查,跟进解决。他要求,下一步要认真按照中央和省的要求,深入推进专项整治工作。要坚持刀刃向内,高规格抓好专项整治。要坚持开门整治,俯下身听取意见建议。要坚持政企同心,共建共享法治化营商环境。

此次道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治分为工作启动、推进整改、巩固提升三个阶段。此前,我市已发布专项整治公告,征集问题线索。座谈会上,参会律师、行业和企业代表就逐条执法、执法不规范、执法方式简单僵化、执法粗暴、执法“寻租”以及交通事故预防基础

不牢固等六个方面提出意见和建议。冯小钢表示,代表们的发言主题集中、问题集中、意见集中,体现了江门社会各界群众对道路交通安全和运输执法领域的强烈关注,反映了企业心声。公安、交通部门要坚持问题导向、立足人民立场、运用法治方式开展专项整治,对代表们反映的问题要高度重视,认真排查,跟进解决。他要求,下一步要认真按照中央和省的要求,深入推进专项整治工作。要坚持刀刃向内,高规格抓好专项整治。要坚持开门整治,俯下身听取意见建议。要坚持政企同心,共建共享法治化营商环境。

第三届市小学生现场阅读写作大赛蓬江赛区开锣

数百名小学生共掀蓬江“读写热”

“今天比赛的题目是第一道题……”随着蓬江区语言文字工作委员会办公室副主任余绍碧从3道试题中随机抽出了现场作文比赛项目的题目,昨日,第三届江门市小学生现场阅读写作大赛蓬江赛区比赛在江门市广德实验学校体育馆正式开始,来自蓬江区的238名写作小能手和238名阅读小达人共掀蓬江“读写热”。

文/图 张翠玲 陈慕欢



第三届市小学生现场阅读写作大赛蓬江赛区比赛现场。

高分作文敢想象接地气

本场抽中的现场作文比赛题目是结合自身“因敬畏而获益”或“因不知敬畏而得害”的例子,选择最应当引起深刻反思的一个例子写下来,并加上自身的感受和启发写一篇作文。

“你写了什么内容呀?”“我觉得刚刚那个题目还挺难的。”……昨日上午9时35分,现场作文比赛结束,不继续参加阅读素养竞赛的选手纷纷离开考场,他们三三两两在一起讨论刚刚结束的比赛。

“我觉得这个题目还是挺创新的,是平时比较少写到的角度。拿到题目后,我是仔细审题,划出关键词,然后画思维导图,再调整个别词句。”江门市范罗冈小学滨江校区六(7)班学生贾若筠说。

本场现场作文比赛评委、广东省作家协会会员王晓霞在评阅了比赛作文后表示,通过文章,可见同学们对“敬畏”有一定的见解,大多数都能紧扣主题。“我给高分的文章里面,普遍来说,首先是字写得非常好,再者最重要的是文章结构合理,层层递进,最后还有主题升华。”王晓霞说。比赛评委、江门市范罗冈小学语文教师杨竟则认为,高分文章在于角度新颖,以小见大,用细节紧扣主题,加上文笔流畅,善于引用诗句、名句等。

而评委们也认为,大多数学生当天写这类题目的文章,还存在一定的不足之处。“比如这次写‘敬畏’,可以有想象,但是有些同学写出来却离实际太远了,他们应该多关注、观察、研究现实生活。”王晓霞说。“很多文章显得太‘平’,要想写出彩,不妨改进谋篇布局,比如设置悬念、埋伏笔等,这样会使文章更有可读性。”杨竟说。

各校高度重视积极备战

对这次比赛,蓬江区内学校高度重视、积极备战。

现场作文比赛四年级一等奖选手、棠下镇沙富小学学生谢应熙表示,在江海赛区比赛结束后,指导老师组织了本次参赛选手以江海区抽取的作文题开展写作,同时要求学生围绕不同主题锻炼写作能力。“最重要的是,我们还要关注时政要闻,这些是需要我们平时积累的。”谢应熙说。

江门市紫茶小学学生王子睿可以说是本场比赛的“大赢家”,不仅斩获读、写双料一等奖,还获评“读写小达人”。他表示,这离不开学校老师的耐心指导。“赛前,老师给我们做了3张卷子,形式就是按照这次比赛设置的,有阅读也有写作。课后,老师还向我们传授写作方法,让我在比赛中能得心应手。”王子睿说。

本次大赛也给了许多镇镇学校学生锻炼的机会。比赛结束后,荷塘镇良山小学五(1)班的陈倩欣心情还很激动,她说:“这次比赛很考验我们临场发挥的能力以及平时写作的实力。赛前,老师指导我们积极备战,比赛抽到了题目一,主题是‘敬畏天地万物’,刚好用上了之前收集的素材,还灵活运用了好词好句。以后,我会更加注重阅读和写作,争取更大的进步。”

“我校高度重视这次比赛,四、五、六年级各班积极召开现场阅读写作大会动员会,鼓励孩子们展示自我。同时,为参赛选手制定冲刺计划,每日从读、写两项分类训练。清晨,参加阅读素养竞赛的孩子捧起课外读物朗读,面对老师提出的问题对答如流;冲刺现场作文比赛的孩子则每日定时、定题进行片段训练,从审题、定题目、列提纲等方面进行强化,孩子们信心倍增。”蓬江区杜阮镇木朗小学语文科组长杜雪彦说。

江门市广德实验学校是江门市小学生现场阅读写作大赛的“老朋友”了,已连续三年参与承办比赛。而今年蓬江赛区再次“落户”该校,该校副校长谭放晴表示,这让小学部乃至初中部的学生对阅读、写作再次重视起来,在校园内营造了“大语观”的氛围。

阅读素养类选手明日一决高下

与写作相比,阅读素养竞赛对日常积累的要求更高了。从本场比赛阅读题目设置上看,既有名著常识、成语运用,也有阅读理解、时事热点解读,比较考验选手的语文综合素养。

“可能因为四年级时就参加过江门市小学生现场写作大会,对写作比赛还是比较熟悉的,但是阅读比赛开始我就有些紧张了,发现平时的课外积累真的不够,还需要再努力。”江门市紫茶小学六(10)班学生廖子晴说。平时酷爱阅读的王子睿则对阅读挺有信心,他认为阅读题目不算难,很多知识平时都有接触过。

阅读素养竞赛评委、江门市实验小学语文老师刘慧茹表示,从阅卷总体情况来看,部分学生的概括和表达不够流畅、精准。不过,可看出学生普遍关注时事热点。“例如最后一题,时政思辨性阅读,他们有关注意到乌克兰危机、杂技女演员坠亡等热点。”刘慧茹说。

最后,经过紧锣密鼓的现场评审工作,现场作文比赛评出3个组别一等奖各12个、二等奖各16个、三等奖各22个;阅读素养竞赛评出3个组别一等奖各18个、二等奖各20个、三等奖各22个;评出“读写小达人”3个组别各3个。其中,阅读素养竞赛3个组别的一等奖选手将于4月23日世界读书日与全市初选的阅读小能手一决高下,参加全市阅读素养竞赛复赛。

蓬江区教育局副局长吴健民表示,本次大会是为了深入学习贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记关于全民阅读大会贺信的精神,深化全民阅读活动,是全民读书日系列活动之一。希望通过本次活动,进一步引导鼓励学生爱读书、读好书、善读书,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

江门市小学生现场阅读写作大赛(蓬江赛区) 写作类一等奖

年级	学校	姓名	指导老师
四年级	棠下镇沙富小学	谢应熙	黄东妹
	紫沙小学	李梓樱	余妙玲
	范罗冈小学	许雯程	张慧瑜
	紫茶小学	梅芷瑄	周丽娜
	陈白沙小学	黄晨阳	冯紫桃
	北郊中心小学	梁艾琳	谭冬菊
	农林小学	陈阅文	黄金用
	丰乐小学	李佳艺	梁嘉敏
	棠下镇实验中心小学	吴蕊彤	李秀云
	范罗冈小学	李佳瑜	王琪
五年级	棠下镇实验中心小学	戴子淇	周式艳
	陈白沙小学	黄琳琳	苏艳芬
	陈白沙小学	万昕好	傅丽君
	紫茶小学	王子睿	李晓颖
	范罗冈小学	黄月荧	李颖琳
	紫茶小学	李心妍	李晓颖
	甘光仪学校	尹攀希	欧阳嘉琳
	范罗冈小学	何子瑶	谢美桂
	紫沙小学	莫锦鹏	管碧芳
	农林双朗小学	万素宁	陈慧敏
六年级	棠下镇中心小学	陈鹏涛	吴惠芳
	丰泰小学	甘璧如	郑少君
	里仁小学	余汉静	钟琳
	培英小学	刘晓晴	吴晓冰
	紫茶小学	廖子晴	梁芷菁
	范罗冈小学	吴汉榛	林茂繁
	农林小学	廖若凝	颜大娜
	里仁小学	王盛美	施秀明
	北郊中心小学	欧诺菱	张彤雁
	紫茶小学	张展函	吴文玉

江门市小学生现场阅读写作大赛(蓬江赛区) 读写小达人

学校	班别	学生姓名
棠下镇沙富小学	四(2)班	谢应熙
紫茶小学	四(13)班	梅芷瑄
陈白沙小学	四(5)班	黄晨阳
紫茶小学	五(16)班	王子睿
陈白沙小学	五(2)班	万昕好
范罗冈小学	五(6)班	何子瑶
紫茶小学	六(10)班	廖子晴
范罗冈小学	六(13)班	吴汉榛
紫茶小学	六(1)班	金昭谈

江门市小学生现场阅读写作大赛(蓬江赛区) 阅读类一等奖

年级	学校	姓名	指导老师
四年级	启明小学	郑超阳	黄珠笑
	农林双朗小学	王芷程	凌恩如
	启明小学	翁姗姗	冯宝仪
	杜阮镇木朗小学	梁展荣	周银换
	紫茶小学	梅芷瑄	周丽娜
	北郊中心小学	林昊轩	谭冬菊
	培英小学	邓景天	邓月玲
	范罗冈小学	范卢粤	甘佩贞
	范罗冈小学	张启航	卢思
	范罗冈小学	赵雅平	陈丽芬
五年级	实验小学	钟杏冰	陈少香
	紫茶小学	李昕桐	刘颂园
	范罗冈小学	容梓桦	郭诗燕
	发展小学	林清妍	张嘉敏
	实验小学	黄嘉琪	谢家欣
	农林小学	谭子懿	陈回春
	棠下镇沙富小学	谢应熙	黄东妹
	杜阮镇信志学校	陆晨曦	谢塔慧
	紫茶小学	王子睿	李晓颖
	棠下镇实验中心小学	吴忻	陆满裕
六年级	荷塘镇远昌小学	杨善凯	李杏梅
	紫茶小学	梁芳菲	石草明
	陈白沙小学	吴梓滢	曾小梅
	发展小学	谢平佳	陈红宇
	范罗冈小学	梁爽	施颖敏
	丰泰小学	梁海晴	古丽雅
	丰乐小学	李轶敏	彭雪梅
	范罗冈小学	黄煜宁	叶海梅
	发展小学	陈唯灵	关晓红
	东风小学	邓翠敏	梁远玲